

新保集团与杜克国大筹获逾3000万元推动医学研究

黎远漪 报道
yuanyi@sph.com.sg

新加坡保健服务集团与杜克—国大医学院过去两年里共筹得3259万7000元。它们将利用这笔善款进一步推动本地多项医学研究与教育项目，让更多病人受惠。

新保集团与杜克—国大医学院是通过各种活动，及各界善心人士与机构的慷慨捐赠筹得这笔巨额善款。本次筹得的款项甚至超过它们于2015年首次举办筹款活动时的3050万元。

本轮筹款中，有八个机构与个人捐款至少100万元。最大笔善款来自观音堂佛祖庙。

新保集团与杜克—国大医学院已善用观音堂佛祖庙捐出的300万元推出观音堂佛祖庙眼科讲座教授（Kwan Im Thong Hood Cho Temple Professorship in Ophthalmology）计划，推动本地在眼科方面，包括与糖尿病视

网膜病变与青光眼相关眼疾的研究。

除了观音堂佛祖庙外，陈江和基金会（Tanoto Foundation）也捐赠200万元，支持传染病相关研究。

基金会托管委员会成员陈显廷说：“传染病如骨痛热症与兹卡病毒会影响许多人，然而至今始终没有非常有效的疫苗能抵御这些病毒，因此基金会希望这笔善款能支持新保集团与杜克—国大医学院设立病毒研究与试验中心，通过研究生物标记缩短临床试验时间，加速研发有效疫苗，造福人群。”

儿童癌症基金会则通过捐赠2188万元设立儿科肿瘤学生存计划，及儿科肿瘤学社会心理（psychosocial）与支援护理计划。

前者主要是希望能为患癌儿童推出一套更全面的长期照料与跟进方案，后者则希望更全面地

在心理、生理与认知上，照顾接受治疗的患癌儿童。

其他主要善捐者还包括已行医61年的心脏科医生杜财顺。他以个人名义捐赠100万元设立心血管专才计划（Charles Toh Cardiovascular Fellowship），希望通过资助年轻医生展开研究或邀请海外心脏科医生前来本地分享技术等，推进本地心血管研究。

吴氏基金（Goh Foundation）也捐赠100万元推进风湿病学相关研究。

另外，有两名匿名捐献者共捐款350万元推进癌症研究，一名匿名者捐款100万元支持眼科相关研究。

教育部长（高等教育与技能）兼国防部第二部长王乙康昨晚出席两年一度的新保集团杜克—国大晚宴，见证捐款者及捐款机构代表，将支票赠予新保集团与杜克—国大医学院。